

કોરોનાની લક્ષમણરેખા દોરવા યોજાઈ રહી છે કાવ્ય મહેફિલ



ગાંધીનગર, તા. ૮ ગાંધીનગર સાહિત્યસભા દ્વારા દર મહિનાના બીજા રવિવારે તેમની નિયમિત માસિક બેઠક યોજવામાં આવે છે. કોરોના મહામારીના કારણે અત્યારે લોક ડાઉન હોવાથી આ વખતે ગાંધીનગર સાહિત્યસભા વેબિનાર દ્વારા એમની કાવ્ય મહેફિલ યોજાઈ રહી છે. કોરોનાની લક્ષમણરેખા કાવ્ય દ્વારા દોરવા ખાસ આમંત્રિત તરીકે

ગણપત યુનિવર્સિટી દ્વારા એક દિવસીય ઓનલાઈન નેશનલ - વર્કશોપ યોજાયો

‘બ્લોક ચેઈન ટેકનોલોજી’ ઉપરના વેબિનારમાં દેશભરમાં ૩૪૪ જેટલાં કોમ્પ્યુટર નિષ્ણાતો ઓનલાઈન ઉપસ્થિત રહ્યા

ગણપત વિદ્યાનગર, તા. ૮ ગણપત યુનિવર્સિટીની ફેકલ્ટી ઓફ કોમ્પ્યુટર એપ્લિકેશન્સ અને એમ. એમ. અમદાવાદ પ્રોફેશનલ ચેપ્ટરનાં સંયુક્ત ઉપક્રમે ગઈ તારીખ રજી મેના રોજ, ‘બ્લોક ચેઈન ટેકનોલોજી’ ઉપર એક દિવસના નેશનલ લેવલના ઓનલાઈન વર્કશોપના આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. પૂણેની કાશીલા નાવલે એન્જિ. કોલેજના પ્રોફેસર અને આ વેબિનારના - વર્કશોપના કોન્ટેન્ટ સ્પીકર ડૉ. પરિશીત મહલ્લેએ બ્લોક ચેઈન ટેકનોલોજીના વિવિધ પાસાઓ વિશે વિશદ છણાવટ કરી અને તે અંગેની મુશ્કેલ સમસ્યાઓને સરળતાથી સમજવાની યાચીઓ બતાવી હતી. તો ‘ઈન્ટેલીજેન્સ આઈટીસિસ પ્રા. લિ.’ કંપનીના એમ. ડી. અને સીઈઓ ડૉ. કલ્પેશ પરીબે વિશેષ નિષ્ણાત તરીકે

ડાયરેક્ટ

સે

કોઈના સાથ માટે ક્યારેય આજુબાજુ ના કરો, જો એ તમારા જીવનનો હિસ્સો હશે તો તમારી સાથે જ રહેશે...

જન્મદિને વધામણી



યેટેહી રીકીન સોની



દાનવી જગદીશભાઈ પ્રજાપતિ મો. ૯૯૨૫૩ ૮૧૬૧૭



અંશ અમિતભાઈ પ્રજાપતિ મો. ૯૯૯૮૭ ૭૫૭૭૩



પ્રિયાંક પટેલ મો. ૯૨૦૦૨ ૧૫૨૪૪

જન્મદિને વધામણી વિભાગ સંતર્ગત કોઈપણ વાચક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ, વાચકોને વિનંતી છે કે મોડામાં મોકી આ તસવીરો જન્મદિવસ હોય તેના અગાઉના દિવસે એક વાચક સુધીમાં અનુભવે મળી જાય. વાચકો ઈચ્છે તો આ વિભાગમાં પ્રકાશન હેતુ પોતાની તસવીરો અગાઉથી પણ મોકલાવી શકે છે.

નાટ્યકલાકારો દ્વારા ‘કોરોના અંગે જાગૃતિ’ માટે વીડિયો બનાવવામાં આવ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૮ કોરોના મહામારી મોટા પ્રમાણમાં ફેલાઈ રહી છે ત્યારે સાબરકાંઠાના ગૌરવ પુસ્તકાર નાટ્યકાર અને ફિલ્મ નિર્માતા ભરત વ્યાસ દ્વારા સંગઠ્ય હે ઈસ મીટી કી ગીત સંવાદ સાથે અલગ સંદેશ આપતો વીડિયો બનાવવામાં આવ્યો છે.



આ વીડિયોમાં કોરોના દેશમાંથી કઈ રીતે નાબુદ થઈ શકે એ અંગે હકારાત્મક સંવાદ છે. વીડિયોમાં ભરત વ્યાસ, રાજન વ્યાસ, પ્રકાશ વેદ, જયપ્રકાશ જોશી, મહેશ પંડ્યા, નીલ શાહ, ડોલી પંચાલ, ભારતી ઉદાસી, સાગર વ્યાસ, કેવીન મોટી, રેષુકા વ્યાસ, ભાવીકા પટેલ, રાજકોટના કલાકારે અભિનય આપ્યો હતો.

આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્થા રેડક્રોસ સોસાયટીના સ્થાપક હેડી ડુનાન્ટના જન્મદિવસ ટીમી એ આખા વિશ્વમાં રેડક્રોસ દિવસ ઉજવાયો હતો. ભારતમાં ૧૯૨૦માં સ્થાપિત પાલામિટ એક્ટ દ્વારા રેડક્રોસ સંસ્થાની સ્થાપના થઈ હતી. ઈન્ડિયન રેડક્રોસ સોસાયટી કલોલ ખાતે બ્લડ ડોનેશન કરી રેડક્રોસ સ્થાપના દિવસ ઉજવાયો હતો.

વતનમાં જવાની રાહ જોઈ રહેલા પરપ્રાંતીયો...

કોરોનાનાં વ્યાપને અટકાવવા લોક ડાઉન લંબાવી દેવાયું છે ત્યારે રાજ્યમાં પર પ્રાંતિયો કામકાજ અને નાણાં વગર બેઠકાળા બન્યા છે. આ શ્રમજીવીઓ ગાંધીનગર અને અડાલજ થી છેલ્લા કેટલાય સમયથી ગાંધીનગર સેક્ટર-૧૬માં ઝાડ નીચે આશરો લઈ બેઠા છે. સરકાર દ્વારા શ્રમિકોને વતન પરત મોકલવાની જાહેરાત થી મનમાં થોડી રાહત થઈ છે. તેના માટે નામ નોંધણી કરાવવા લાંબી કતારો લાગી ગઈ છે. પોતાના નામ તો રજીસ્ટર થઈ ગયા છે. પણ વતન જવાનો નંબર આવતો નથી. સવાર સાંજ કલેક્ટર કચેરીના ઘડકા ખાઈ રહ્યા છે. કોઈ સેવાભાવી જમવાનું કે રાશન આપી જાય તો દિવસ નીકળી જાય છે. આ પર પ્રાંતિયો મહિલા અને બાળકોને લઈ વતનમાં જવાનો વારો ક્યારે આવશે તેની રાહ જોઈ રહ્યા છે.

કોરોના વાઈરસની મહામારીમાં સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ માટે આર્થિક સહયોગ અને રક્તદાન માટેની અપીલ

ગાંધીનગર, તા. ૮ દેશ વિદેશમાં ફેલાયેલ કોરોના વાઈરસ મહામારીને મહાત કરવા સમસ્ત જણસારી સમાજ, ગાંધીનગરનાં સર્વે શાતિજનોને જાગૃત નાગરિક તરીકે સરકારશ્રીના નિયમોનું પાલન કરવા, ધરમાં રહેા, સુરક્ષિત રહો. અને સેનેટાઈઝરનો ઉપયોગ કરવા નમ્ર અપીલ કરવામાં આવે છે. આરોગ્ય સેતુ એપ ડાઉનલોડ કરવી PM Care ફંડ તેમજ CM રીલીફ ફંડમાં સંસ્થાએ ફાળો લખાવેલ છે. આપે પણ યથાશક્તિ ફાળો આપવો, જરૂરિયાતમંદને મદદ કરવી અને સ્વેચ્છાએ રક્તદાન કરવા નમ્ર વિ. રક્તદાનના આ મહાઅભિયાનમાં ૧૮ થી ૬૫ વર્ષની દરેક તંદુરસ્ત વ્યક્તિ દર

હું ફોટોગ્રાફીના ક્ષેત્રમાં આગળ વધવા માંગુ છું... શું કરવું?

કરિયર કોર્નર

કારકિર્દી માંગદર્શક પ્રશ્નમાં

હાર્દિક કે. પરીખ

નમસ્કાર. આપ સૌ વાચક મિત્રોના સાથ અને સહકાર થી આજે ફરી એ આ કોલમમાં પ્રસ્તુત થયા છીએ. ‘કરિયર કોર્નર’ કોલમમાં હવે પ્રશ્નો માત્ર ગાંધીનગરથી નહીં પણ અન્ય શહેરો અને ગામો જેમ કે કલોલ, હિમતનગર, દેહગામ અને માણસાથી પણ આવી રહ્યા છે. આપ સૌનો પ્રતિસાદ અમને ખૂબ પ્રોત્સાહિત કરે છે. અમે આપના પ્રશ્નોનો ચોક્કસ અને સચોટ ઉત્તર આપવાની કોશિશ કરીએ છીએ. જગ્યાની મર્યાદા હોવાથી અમે બધા પ્રશ્નો પ્રકાશિત નથી કરી શકતા પણ તમને જવાબ ચોક્કસ મળશે.

પણ એના માટે આપ કેટલા ગંભીર છો એ આપે પોતે જ નક્કી કરવું રહ્યું. આજ કાલ ના યુવાનોમાં ફોટોગ્રાફી નો શોખ એક સામાન્ય બાબત બની ગઈ છે. જેના હાથમાં ડી.એસ.એલ.આર કેમેરા આવી જાય એ પોતાને મહાન ફોટોગ્રાફર માનવા લાગે છે. જે ખોટી બાબત છે. આપે કોઈ પણ ક્ષેત્રમાં કરિયર બનાવવા માટે આપે એના ઉપર મેહનત કરવી આવશ્યક છે. એક ફોટોગ્રાફર ઈવેન્ટ્સ રેકોર્ડ કરે છે અને છબીઓનો ઉપયોગ કરીને પર વિચાર કરો છો, તો તમારે તે વિશે જાણવું જોઈએ તે પ્રથમ વસ્તુ એ છે કે જો તમે દરરોજ ઘરની નજીક રહેવા અથવા કામ કરવા માંગતા હો, તો તે તમારા માટે ન પણ હોઈ શકે. ફોટોગ્રાફરો ઘણીવાર રસ્તા પર સમય વિતાવે છે કેટલીકવાર તેનો અર્થ એ છે કે ફોટો શોટ કરવા માટે નજીકમાં જવું, પરંતુ તે દૂરના સ્થાનો પર પુસાફરી કરી શકે છે. બીજી વસ્તુ જે તમને બખર હોવી જોઈએ તે છે રોજગાર ઘણીવાર અસંગત છે. કેટલાક ભેગો મોસમી છે, જેમ કે લગ્ન અથવા કોઈ ફંક્શનમાં આપણે નિયત સમય માટે જ કામ મળે છે. હવે, આ ૯ થી ૫ નોકરી નથી. સાંજે, અડવાડિયાના અંતે અને રજાઓના કામ કરવાની આપનો તૈયારી હોવી જરૂરી છે. શુભકામનાઓ એક જ વલંત કારકિર્દી માટે!

ર. ઘો ૧૦ બાદ ડિપ્લોમા એનુનિયરીંગ કરવા માટે કયા વિકલ્પો હોય શકે

- અભય રાજોલ, ગાંધીનગર

સૌ પ્રથમ તો એક સ્પષ્ટતા ખાસ કરવાની જરૂર છે કે ડિપ્લોમા એનિયરિંગ માટે ફોર્મ જમા કરાવતી વખતે, કયા ડિપ્લોમા કે કઈ ક્રોલેજમાં એડમિશન જોઈએ છે તે પસંદગી દર્શાવવાની નથી. જ્યારે એડમિશન માટે બોલાવવામાં આવે ત્યારે જ આપણે આપણી પસંદગી (કયા ડિપ્લોમા અભ્યાસક્રમ / કઈ સંસ્થા) દર્શાવવાની છે. સામાન્ય રીતે જે મિત્રો એનિયરિંગ ક્ષેત્રમાં જ કારકિર્દી ક્ષેત્રમાં જ કારકિર્દી બનાવવા ઈચ્છતા હોય, પરંતુ ધોરણ ૧૨ સાયન્સના અભ્યાસક્રમમાં ઓછા ટકા આવા હોય કે ‘ધોરણ ૧૨ સાયન્સમાં ઓછા ટકા આવશે

તો’ એવી શંકા હોય તેઓ આ ધોરણ ૧૦ પછીના ડિપ્લોમા અભ્યાસક્રમમાં પ્રવેશ લેવાનું પસંદ કરે છે. ડિપ્લોમા એનિયરિંગના કયા અભ્યાસક્રમમાં પ્રવેશ લેવો તે સવાલ લગભગ દરેક વિદ્યાર્થી કે વાલીને મૂંઝવે છે જ. કયો અભ્યાસક્રમ સારો તે કઈ રીતે નક્કી કરવું જો કે

અભ્યાસક્રમમાં સારો કે ખરાબ એમ વર્ગીકૃત ન જ કરી શકાય. જે અભ્યાસક્રમમાં માં વિદ્યાર્થીને રસ પડે તે જ કોર્સ સારો કહેવાય. દા.ત., ઓટોમોબાઈલ એનિયરિંગ એ એક બહુ જ સારો અભ્યાસ છે જ. પરંતુ જે વ્યક્તિ જરા પણ ‘હાથ કાળા કરવા’ ન તૈયાર હોય તેને તેમાં જરા પણ રસ નહિ પડે. આથી આપણને જે અભ્યાસક્રમ માં રસ પડે તેવો જ અભ્યાસક્રમ પસંદ કરવો. કારણ જેમાં રુચિ હોય તે કોર્સમાં વધુ સારી રીતે અભ્યાસ કરી શકાય. આપણને કયા કોર્સમાં રસ પડશે અથવા કયો કોર્સ સારો રહેશે તે નક્કી કરવા તમારે જાતે જ રિસર્ચ કરવું પડશે અને કેટલાક સવાલોના જવાબ મેળવવા પડશે. જેમકે જે તે ડિપ્લોમા

અભ્યાસક્રમ માં શું શીખવવામાં આવે છે, જે તે કોર્સમાં પછી ઉચ્ચ અભ્યાસની / સ્વરોજગારીની / નોકરીની તકો કેવી છે - કયા ક્ષેત્રમાં છે આ સવાલોના જવાબ પરથી જ આપણી પસંદગીના ત્રણ-ચાર ડિપ્લોમા અભ્યાસક્રમ નક્કી કરવા. આ અભ્યાસક્રમમાં કઈ શિક્ષણ સંસ્થાઓમાં ઉપલબ્ધ છે તે જાણી જે તે સંસ્થા વિશે પણ માહિતી મેળવવી. અને આપ જે તે ક્ષેત્ર ના આપ ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ ની પણ મુલાકાત લઈ શકો છો. વધુ જાણકારી માટે આપ અમને વોટ્સએપ અથવા ઈમેલ કરી શકો છો. ઓલ ધ બેસ્ટ!

૩. મે આ વર્ષે જ ૧૨ સાયન્સની પરીક્ષા આપેલ છે. મારે સોફ્ટવેર એનિયરિંગ બનવું છે. માહિતી અપાવો.

- આયુ ગુપ્તા, અમદાવાદ

સૌ પ્રથમ તો આપે સોફ્ટવેર ડેવલોપર એ એનિયરિંગ ના અનેક ક્ષેત્ર માનું એક છે. માટે સોફ્ટવેર ડેવલોપર બનવા માટે આપે ૧૨ સાયન્સ પછી કોમ્પ્યુટર અથવા આઈ.ટી એનિયરિંગ નો કોર્સ કરવો જરૂરી છે. એ સિવાય આપ બી.સી.એ અને પછી એમ.સી.એ પણ કરી શકો છો. ત્યાર બાદ પણ આ ક્ષેત્રમાં અનેક વિભાગ હોય છે જેમ કે સોફ્ટવેર ડિઝાઇનર, સોફ્ટવેર પ્રોગ્રામર, ડેવલોપર, ડાટાવેર એનિયરિંગ, ક્વોલિટી મેનેજર વગેરે. આપ સોફ્ટવેર ડેવલોપર તરીકે કારકિર્દી બનાવવા માંગો છો તો સૌ પ્રથમ તો આપે વિવિધ પ્રોગ્રામ અને અલ્ગોરિથમ વિશે ઊંડાણ પૂર્વક અભ્યાસ જરૂરી ની રહેશે. એ માટે વિવિધ પ્રોગ્રામિંગ ભાષા નો

ઉપયોગ થાય છે જેમ કે જાવા, પીએચપી, ડોટ નેટ, પાઈથન, સી પ્લસ પ્લસ વગેરે. આપ આ બધા માંથી કોઈ એક ભાષા પર પોતાનું પ્રભુત્વ જમાવી ને એના ઉપર સંશોધન કરી ને નવા નવા સોફ્ટવેર અને વેબસાઈટ તૈયાર કરી શકો છો. એ માટે આપે વિવિધ અલ્ગોરિથમ અને કોડિંગ ઉપર પણ કામ કરવાનું થાય છે. બની શકે કે પ્રથમ પ્રયત્ને

આપ સફળતા પ્રાપ્ત ના પણ કરી શકો પણ વધુ માં વધુ કોડિંગ ની પ્રેક્ટિસ કરી અને અલ્ગોરિથમ નો અભ્યાસ કરી આપ એક ચોક્કસ સારા ડેવલોપર બની શકો છો. એક સારી કોલેજ માંથી જો તમે એનિયરિંગ નો કોર્સ કરી આગળ વધો છો તો ચોક્કસ પણે આપને એક રાષ્ટ્રીય કક્ષા ની આઈ.ટી સંસ્થા માં અથવા વિદેશ માં પણ સારી જોબ મેળવી શકો છો. શુભકામનાઓ એક જ વલંત કારકિર્દી માટે!

ઈમેલ: questions.careercorner@mail.com

વોટ્સએપ નંબર: ૯૮૪૮૨૨૨ ૧૬૫૩, ફેસબુક: www.facebook.com/questions.careercorner